

青春滁州

2020年第2期

(总第2期)

共青团滁州市委办公室

2020年11月5日

为认真贯彻落实团中央“青年讲师团”计划，进一步抓好青少年思想政治引领工作，各地、各级团组织积极发现、选拔来自全市各领域、各行业的优秀青年，组成“青年讲师团”队伍，深入基层、走进青年，常态化开展理论宣讲，不断扩大党的理论、方针、路线在青年中的受众面，打通党的理论宣传向基层延伸的传播渠道。

现将天长市向日葵“五青”宣讲团的做法予以印发交流，供参考借鉴。

葵花向阳心向党 青春闪亮我宣讲

——天长市向日葵“五青”宣讲团工作纪实

小城天长里，有这样一群朝气蓬勃的年轻人，他们怀揣不忘跟党初心使命，他们笃定前行锐意进取，他们高举团旗

一心向党，深入基层、走进青年，用青少年听得懂、易接受的语言，讲好党的创新理论，讲好党史国史团史，讲好国情形势政策，讲好青年榜样故事，一股“青年讲给青年听”的潮流已蔚然成风。

今年以来，团天长市委向日葵“五青”宣讲团坚持“青年讲给青年听”，开展集中宣讲 10 余场次，着力打通青年理论武装工作的“最后一公里”，推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心。

一、打造“硬核团队”，用榜样影响青年。

“青年讲师团”计划实施以来，团天长市委严格按照“两懂一会”标准，认真把关、层层筛选，精心挑选了 28 名来自全市各行各业、各个领域的优秀青年榜样，组建天长市向日葵“五青”宣讲团。“五青”，即：青年干部、青年专家、青年文艺工作者、青年教师、青年学生。他们政治立场坚定、理论素养较高、个人事迹突出、具备宣讲能力，自觉履行“举旗帜、育新人、聚民心、兴文化、展形象”的历史使命，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

队伍组建后，为谋划好、安排好“五青”宣讲团的日常运转，团天长市委探索构建了一套日常培训机制和年度宣讲计划，及时举办培训会，从坚定政治立场、提升理论素养、加强课题研究、注重互动交流等方面对宣讲团成员的工作职责和宣讲要求进行了系统培训，并就如何用青年话说青年事，把理论转化为青年语言和具体事例，把理论宣讲融入到青年

学习生活等问题展开交流研讨，促进宣讲提质增效。

二、强调“短小精悍”，用宣讲启发青年。

天长市向日葵“五青”宣讲团根据青年思想活跃的特点，有针对性地设计出“一刻钟”微宣讲模式，根据不同对象、不同场合，灵活多变地开展“示范讲”“广泛讲”“比赛讲”等系列宣讲活动，为传播党的创新理论贡献青春力量。

2020年7月21日，向日葵“五青”宣讲团走进天长市“千秋城市书房”开展“一刻钟”宣讲，向青年读者推荐《习近平的七年知青岁月》等书籍，结合自身实际，用“接地气”的语言，讲述习近平总书记顽强战胜“四关”（跳蚤关、饮食关、劳动关、思想关）的故事，引导青少年在探访人民领袖成长足迹的过程中寻找青春答案。9月29日，宣讲团成员走进天长市司法局团支部，结合“举旗帜·送理论”《习近平谈治国理政》第三卷主题宣讲举办“一刻钟”微宣讲，启发青年司法工作者们就如何结合司法行政工作进一步做好特殊未成年人和重点青少年群体的教育帮扶工作展开热烈讨论。

三、唱响“后浪潮音”，用信仰引领青年。

人生如屋，信念如柱。天长市向日葵“五青”宣讲团系列活动的开展，激励和引领了广大青年真正在内心深处树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，进一步增强了天长青年争做担当民族复兴大任时代新人的理想信念。

天长市向日葵“五青”宣讲团从走近青年到走进青年，坚持高扬主旋律、坚持把握总基调、坚持聚焦主阵地、坚持做

强影响力、坚持提升针对性、坚持探索新方法、坚持构建大格局，致力于在青少年思想引导工作中发挥主体作用，力争在党的宣传思想文化大局中贡献青春力量。

这一批“后浪潮音”带着信仰的力量，正在青年人中引发共情共鸣、形成声势、产生影响。

报：团省委办公室，书记班子成员

发：各团县（市、区）委，各直属团工委，市直各团组织，市属高校团委，机关各部室
